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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da I sessão ordinária do 

Conselho Universitário (ConsUni) de 2018 da Universidade Federal do ABC, realizada no dia 

27 de março de 2018, às 14h, na Sala dos Conselhos, no 1º andar, da Torre I, do Bloco A, da 

Universidade Federal do ABC (UFABC), localizada na Av. dos Estados, 5001, Santa 

Terezinha, Santo André. 

 

Informes da Reitoria: 

 

1. Professor Dácio Matheus iniciou a reunião justificando a ausência do professor Klaus 

Capelle, que se encontrava em férias regulares, e convidou o professor Ronei Miotto para 

compor a Mesa. 

 

2. Deu posse aos novos representantes discentes de graduação e de pós-graduação eleitos, e 

agradeceu aos antigos conselheiros pelo mandato que se encerrou.  

 

3. Informou sobre o andamento do processo de nomeação da Reitoria, que já transcorrera os 

trâmites legais, com atos e pareceres favoráveis, não havendo mais pendências no tocante aos 

procedimentos administrativos realizados pela UFABC.  

 

4. Submeteu ao Conselho os nomes dos novos pró-reitores e pró-reitoras. Foram dados 

esclarecimentos e realizadas sugestões procedimentais. Para o processo de votação, solicitou-

se a saída de todos os pró-reitores da sala de reunião. Os nomes submetidos foram votados e 

aprovados. 

 

5. Solicitou indicações para representação discente da graduação e da pós-graduação para 

composição da Comissão de Natureza Orçamentária e Administrativa (CANOA), sendo 

apresentados os seguintes, titular e suplente, respectivamente: Pietro Parronchi e Carlos 

Eduardo Ferreira Machado para representação da graduação e Max Mario Fuhlendorf e 

Natália Cristina Barbosa Alves para representação da pós-graduação.  

Informes dos Conselheiros: 

 

1. A servidora Patrícia Guilhermitti realizou a apresentação do Relatório Anual de Atividades 

da Comissão Permanente de Convênios (CPCo) referente ao ano de 2017. Foram prestados 

esclarecimentos às questões levantadas. 

 

2. Professora Sônia Malmonge solicitou a promoção do item 2 do Expediente para a Ordem 

do Dia, explicando que existiam limites de prazo junto à FAPESP.  A Mesa acatou o pedido e, 

após votação, a promoção foi aprovada por unanimidade. 
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3. O representante discente de graduação, Lucas Santos, agradeceu pela oportunidade de 

atuação neste Conselho, informou ser o primeiro deficiente visual a compor o Colegiado e 

ressaltou a importância da inclusão e representatividade dessa minoria na UFABC.  

 

4. A representante dos técnicos administrativos Maria Isabel Delcolli solicitou a retirada de 

pauta do item 2 da Ordem do Dia, para que o documento fosse revisado e reapresentado ao 

Conselho ou então que sua apreciação se desse no Expediente. Após debate a proposta foi 

votada e não foi aprovada, recebendo 25 votos contrários, 2 favoráveis e 4 abstenções, 

portanto, o item permaneceu na Ordem do Dia. 

 

5. Professor Ronei Miotto comunicou acerca da participação de discentes do Bacharelado e 

do Mestrado em Física no International Physicist’s Tournament (IPT), na Rússia.  

 

6. O representante dos técnicos administrativos Leonardo Lira Lima informou acerca da 

realização do III Congresso do Sindicato dos Trabalhadores das Universidades Federais do 

ABC (SinTUFABC) e convidou a comunidade acadêmica para participar do evento. Passou a 

palavra a sua suplente, Renata Silva, que informou sobre as atividades que serão realizadas e 

comunicou que será publicada uma nota de apoio à comunidade da UFABC, emitida pelo 

Sindicato Nacional dos Docentes das Instituições de Ensino Superior (ANDES), exigindo 

imediata nomeação de reitor eleito. 

 

7. O representante discente de graduação Pietro Parronchi expressou preocupação com 

relação ao ocorrido com o Coletivo de Pais e Mães e chamou atenção para a urgência na 

criação de espaços e políticas que possibilitem melhores condições de permanência dos 

discentes que são mães e pais. Professor Dácio prestou esclarecimento e o pró-reitor de 

Assuntos Comunitários e Políticas Afirmativas, professor Acácio Santos, convidou o aluno a 

participar da próxima reunião da Comissão de Politicas Afirmativas (CPAf), quando será 

abordada a questão.  

 

8. Pietro passou a palavra ao seu suplente, Carlos Eduardo Ferreira Machado, que apresentou 

ao Conselho uma proposta de Moção de Preocupação, tendo em vista a delonga para 

nomeação do novo Reitor da UFABC. Então, professor Dácio informou ter tomado 

conhecimento do texto do documento e retirou-se da sala durante as discussões da proposta, 

que foram conduzidas pelo professor Ronei Miotto. Após considerações e propostas de 

alteração, o documento, com alterações, foi votado e aprovado com 1 abstenção.  

 

Ordem do Dia 

 

1. Ata da IV sessão ordinária de 2017, realizada nos dias 12 e 19 de dezembro de 2017.
 
 

Após solicitação de correções pontuais, as quais foram acatadas pela área demandante, o 

documento foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 

 

2. Plano Institucional de Internacionalização. 

Professor Dalmo Mandelli relatou o item, apresentando o histórico, alguns destaques e os 

objetivos da proposta. Em discussão, foram realizadas propostas de aprimoramento que foram 

acatadas pela área demandante. Findas as discussões, o documento foi encaminhado para 

votação e aprovado com 1 voto contrário e 2 abstenções. 
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3. Relatório de Gestão 2017. 

A pró-reitora de Administração, Sara Cid, apresentou parecer da CANOA, favorável à 

aprovação do documento. Após esclarecimentos e propostas de alteração no texto, as quais 

foram acatadas pela área demandante, o documento foi  encaminhado para votação e 

aprovado com 1 voto contrário e 1 abstenção. 

 

4. Apreciação do Relatório Científico de Prestação de Contas referente a parcela para custos 

de infraestrutura institucional para pesquisa (PCIIP) do projeto FAPESP 2016/14048-3, 

intitulado “Apoio às facilidades multiusuárias da UFABC”. 

Professora Sônia Malmonge passou a palavra à professora Patrícia Aparecida da Ana, que 

apresentou o relatório. Não havendo questionamentos, o documento foi encaminhado para 

votação e aprovado por unanimidade. 

 

  Dado o avançado das horas, os assuntos restantes na pauta serão apreciados na 

continuação da sessão, que acontecerá no dia 03 de abril. 

 

 


